

# 中原区做好“治、管、抓、动”四字诀 为冬季大气污染防治工作“加码”

为全面做好冬季大气污染防治工作,巩固已取得的大气污染防治成果,中原区创新方法,多措并举,把大气污染防治工作列为头号工程。

## 专项治理 重在“治”字

### 中原区各办事处积极开展居民使用散煤清理回收工作

为全面有效禁止劣质散煤使用,促进散煤替代和清洁能源使用,持续改善空气质量,近日,中原区依据郑州市散煤治理工作方案要求,结合辖区实际,多次召集办事处主管领导和相关局委负责人举办散煤治理工作推进会,安排部署居民使用散煤清理回收工作。

各街道办事处迅速行动,成立散煤治理领导小组,召开散煤治理专题会

议,传达中原区散煤整治推进会精神,启动民用煤清理排查日报工作。发动社区大力宣传,利用集中宣传和入户调查相结合提高居民环保意识,引导居民使用电、天然气等清洁能源,减少燃煤对大气污染,积极鼓励居民把已购买的煤球统一存放在社区。依托社区“网格化”管理,根据前期摸底掌握情况制定社区大气污染防治散煤治理回收

台账,将回收居民煤球数量、价格等情况登记造册,经办人和户主同时签字。截至目前,三办清理52户,清理煤球28233块;林办查扣一辆送煤三轮车,暂扣800块煤球,清理103户,清理煤球33100块;建办清理45户,清理煤球19000块;棉办清理76户;汝办清理56户;西流湖清理5户;秦办清理7户;桐办清理32户。 记者 柴琳琳

### 中原西路街道 排查全覆盖、管理无缝隙

根据省、市、区三级有关冬季大气污染防治文件精神,中原西路街道高度重视,突出重点。街道将辖区7个工地和186栋居民楼实行网格划分,明确网格监管责任人和监管责任,细化监管任务,加强监管力量,确保每一寸土地都有责任人。实行“日排查、日上报”制度,要求每名网格长严格履行职责,对所分包区域进行地毯式排查,对发现的问题及时上报,同时要求问题单位当天发现当天整改到位,并派工作人员24

小时盯守督查。在全辖区开展扬尘、燃煤等污染源信息化、网格化、动态化监管模式。通过10天时间,对辖区全部居民楼院和256家沿街饭店有无使用燃煤情况进行排查,共排查出一家居民使用燃煤,并立即取缔,实现“排查全覆盖、管理无缝隙、监控全方位”,确保信息实时掌握、监管落实到位。

坚持“从天到地、从严从细”的整治原则,对大气污染源进行分类专项整治。开展建筑工地扬尘治理、渣土车治理、燃

煤锅炉治理等为重点的专项整治行动。更新建筑工地扬尘台账,率先成立“零点行动”夜查小组,开展夜间施工裸露扬尘全覆盖整治行动。开展小煤炉污染源再查找行动,劝导居民群众改变使用方式,采取“煤改气”“煤改电”等安全方式取代有烟小火炉,坚决杜绝使用有烟煤。协调交警部门夜间严查渣土车,严禁建筑工地车辆带泥上路或车辆出入密封不严等现象。切实斩断零星、散乱污染源头。

记者 柴琳琳 通讯员 张伟 侯晓菊

## 长效机制 重在“管”字

### 桐柏路街道 “零点夜查”做到大气污染防治工作精准有效

为使辖区施工工地大气污染防治工作做到精准有效、科学管控,桐柏路街道于11月28日由街道主要负责人带队对辖区郑地璞园、董荥牛砦改造项目、冉屯东路雨污水工程、天誉龙邸、九龙国际等在建工地进行夜查。落实工地是否按照中度污染天空应急管控相

关要求停止土石方作业及渣土清运,对场内沙土、建筑材料、垃圾等是否覆盖完全,道路是否存在浮土,围挡是否存在破损、倒塌,管理人员及盯守人员是否在岗到位等方面进行了巡查。

此次夜查,辖区各工地能够按照应急管控要求停止土石方作业及渣土清

运,但部分工地仍存在黄土覆盖不完全、道路清扫不彻底等问题,已现场下发整改通知,要求工地及时组织整改。下一步,街道将持续开展“零点夜查”工作,切实落实相关工作,坚决打好街道第四季度大气污染防治工作攻坚战。

记者 柴琳琳 通讯员 李璐

## 高度重视 重在“抓”字

### 三官庙街道 建立夜间AB岗工作制

为坚决打赢大气污染防治攻坚战,三官庙街道成立以党工委书记为组长的工作领导小组,科级干部分包三官庙村、各社区、企业,三级网格长负责具体楼院和路段,细化分工,明确工作责任。实行早8时30分大气污染防治工作例会,安排部署具体工作,通报当天实时存在问题,提出整改要求。

强化工地监督管理,坚持24小时

工地值守,推行工地主要负责人日报,明确扬尘治理工作的要求和标准。建立夜间AB岗工作制,每天由党政一把手亲自带队,联合工商、执法、食药共计60余人在全辖区楼院、路段开展无缝隙巡查,主要针对烧烤夜市、油烟排放进行综合整治。截至目前,共出动人员600余人次,关停烧烤夜市3家,清理卫生死角30余处。办事处抽调纪委

办、督办、环保等部门人员组成联合督导组,负责全办事处大气污染防治工作的检查、督导、调度,采取明察与暗访相结合,每日对办事处大气污染防治工作进行督查通报,确保问题早发现、早整改、早落实。对工作落后的单位及个人进行通报批评,并将大气污染防治工作列入科室季评、绩效考核事项,严格兑现奖惩。 记者 柴琳琳



## 营造氛围 重在“动”字

### 中原区绿化所对公园、游园、街头绿地进行专项整治

为了做好大气防尘污染防治的各项工作,近日,中原区绿化所安排游园管理工作人员在区管公园、游园、街头绿地等区管辖范围内积极开展专项整治工作。组织专门人员对各个公园、游园、街头绿地等内存在的黄土高于侧石的问题进行专项排查。及时召开小组会议并制订相对整改方案,决定采取挖边槽、栽植路边石的措施进行整治工作。绿化所

采购路边石300余块,要求专项人员明确分工,各尽其职,大力做好该项工作。截至目前,在悠园、松风园、怡景园和敞福游园内共计栽植路边石200余米。下一步,中原区绿化所将加大对游园的管理力度,力争给辖区居民创造一个优美的城市环境和优良的生活环境,大大提高人民群众的生活质量和生活品位。

记者 柴琳琳 通讯员 赵潇 文/图

### 绿东村街道 助推高龄津贴发放工作

为进一步满足高龄老年基本养老服务需求,近日,绿东村街道结合辖区具体实际,多举措助推高龄津贴发放工作,保障高龄津贴发放工作有序开展。严格按照申报要求,确保待遇领取不漏一人。各社区、村通过“本人认证、上门认证和视频认证”等方式,核实辖区高龄人员的身份信息,及时删减去世人员,杜绝超期领取、冒名领取现象。街道、社区民政工作人员主动为无子女或行动不便的老人进行上门认证,提供人性化服务。针对在外地居住的老年人,可通过视频实况或者当月报纸照片认证等方式进行认证,最大程度为居民提高便利优质的服务。

记者 柴琳琳 通讯员 殷勇

### 建设路街道 开展“两学一做”学习教育活动

为强化党组织引领,充分发挥党员模范作用,近日,建设路街道开展“两学一做”学习教育活动。街道在职党员实行“设岗管理”“对标管理”“双重管理”,开展“邻里关照、共建家园”“亮明身份作表率”等主题活动,先后为辖区群众解决实际困难103个,树立党员良好形象。同时,开展主题实践活动,围绕“立足岗位建新功”,按照“精心、精致、精细”原则,对每一个办事群众都做到态度亲切、服务规范;对上级交办的各项工作都做到早介入、早谋划,强化细节管理。 记者 柴琳琳

### 汝河路街道 开展“因病致贫返贫”调查摸底工作

近日,汝河路街道组织辖区各社区开展“因病致贫、因病返贫”家庭调查摸底工作,调查对象主要是因重大疾病导致家庭致贫、家庭返贫的家庭。为使此项工作顺利开展,街道联合各社区开展深入调查,逐社区逐户开展建档立卡贫困人口“因病致贫、因病返贫”调查工作。目前已初步排查出此类困难家庭71户,特困家庭15户。下一步,街道将继续做好对此类困难群体人员的日常排查救助工作。 记者 柴琳琳 通讯员 刘红琴

### 林山寨街道 开展散煤综合治理工作

近日,林山寨街道根据河南省、市两级大气污染防治攻坚战领导小组燃煤散烧管控工作文件的通知要求,切实改善大气环境质量,林山寨街道召开紧急会议并安排此项任务由商务办及城管科配合协调,通过张贴宣传页和发动辖区楼院长的方式,使此项工作快速深入人心。经排查,辖区共有用煤户数211户,自行处理53户,办事处收购120户型煤40000余块,日常生活用煤户数47户,办事处处理38户,收购型煤12000余块,暂扣运煤车3辆,约2000余块。 记者 柴琳琳